

Protokół nr 107/2017
z posiedzenia Zarządu Powiatu
w Środzie Śląskiej
odbytego w Starostwie Powiatowym
w Środzie Śląskiej
w dniu 14 lutego 2018 roku
o godz. 9:00

ZARZĄD POWIATU
W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ
ul. Wrocławska 2
55-300 Środa Śląska

Obecni:

Sebastian Burdzy – Starosta Powiatu Średzkiego
Grzegorz Pierzchalski – Wicestarosta Powiatu Średzkiego
Kazimierz Buba – członek Zarządu
Józef Chabraszewski - członek Zarządu
Jerzy Wieczorek- członek Zarządu
oraz
Janina Gawlik – Skarbnik Powiatu Średzkiego
Mariusz Załobniak – Sekretarz Powiatu Średzkiego
Michał Bryk – Dyrektor Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej Typu Socjalizacyjnego w Środzie Śląskiej

Starosta

Przywitał przybyłych członków Zarządu Powiatu i przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia
3. Przyjęcie protokołów Nr 105/2017, Nr 106/2017 z posiedzeń Zarządu Powiatu
4. Podjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie:
 - ustalenia składu komisji przetargowej do przeprowadzenia procedury sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Osiek, gmina Kostomłoty,
 - przyjęcia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Środzie Śląskiej
5. Zaopiniowanie uchwał Rady Powiatu w sprawie:
 - nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”,
 - nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”
 - nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”
 - nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”
 - nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”
6. Przyjęcie stanowiska w sprawie:
 - organizacji konkursu kulinarnego „Najlepsze w Powiecie Średzkim”
 - zaprzestania realizacji przez Polbus PKS znacznej części połączeń komunikacyjnych na terenie Powiatu Średzkiego,
7. Sprawy różne.

Ad.2/ Przyjęcie porządku posiedzenia.

Za przyjęciem przedstawionego porządku posiedzenia, członkowie Zarządu

Powiatu głosowali:

Za- 5 P-0 W-0

Ad.3/ Przyjęcie protokołu Nr 105/2017 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej

Za przyjęciem protokołu Nr 105/2017 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej, członkowie, głosowali:

Za – 5 P-0 W-0

Przyjęcie protokołu Nr 106/2017 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej

Za przyjęciem protokołu Nr 106/2017 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej, członkowie, głosowali:

Za – 5 P-0 W-0

Ad.4/Podjęcie uchwał Zarządu Powiatu w sprawie:

- ustalenia składu komisji przetargowej do przeprowadzenia procedury sprzedaży nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie Osiek, gmina Kostomłoty

Starosta

Odczytał treść uchwały.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały, członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-5 P-0 W-0

- przyjęcia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Środzie Śląskiej

Starosta

Odczytał treść uchwały.

Sekretarz

Powiedział, że to jest dołożenie nowych zadań, które ustawowo weszły z dniem 1 stycznia.

Starosta

Czyli to jest to co weszło z dniem 1 stycznia w zmianie ustawy o zatrudnieniu, odzwierciedla to nowy statut jednostki.

Za podjęciem przedmiotowej uchwały, członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-5 P-0 W-0

Ad.5/Zaopiniowanie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”,

Starosta

Odczytał treść uchwały.

Za pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej uchwały, członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-5 P-0 W-0

- nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”,

Starosta

Odczytał treść uchwały.

Za pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej uchwały, członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-5 P-0 W-0

- nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”,

Starosta

Odczytał treść uchwały.

Za pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej uchwały, członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-5 P-0 W-0

- nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”,

Starosta

Odczytał treść uchwały.

Za pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej uchwały, członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-5 P-0 W-0

- nadania tytułu „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”,

Starosta

Odczytał treść uchwały.

Za pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowej uchwały, członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-5 P-0 W-0

Skarbnik

Powiedziała, że może przy odnowie naszej sali konferencyjnej zrobić portrety jeden kącik z fotografiami, kogo uhonorowaliśmy od początku Powiatu tytułem : „Zasłużony dla Powiatu Średzkiego”

Starosta

Dobrze, weźmiemy to pod uwagę.

Ad.6/Przyjęcie stanowiska w sprawie:

- organizacji konkursu kulinarnego „Najlepsze w Powiecie Średzkim”.

Starosta

Powiedział, że przewidujemy nagrody w tym konkursie, który będzie odbywał się w ciągu tego roku. Chcielibyśmy również, żeby to była impreza cykliczna, chcielibyśmy wyłonić podmioty, czy osoby prywatne, koła gospodyń wiejskich, różne organizacje itp., które ugotują, a następnie zostanie to poddane ocenie komisji konkursowej - potrawy, które dostaną zaszczytny tytuł „Najlepsze w Powiecie Średzkim” i tutaj przewidujemy kilka spotkań. Chcielibyśmy zacząć już w marcu i co 2 miesiące 4 takie spotkania z nagrodami wyłonić. Ten temat pojawił się już przy okazji znanego konkursu „Nasza wieś ma się czym pochwalić”, bo sołectwa, które były przez nas odwiedzane również pokazywały możliwości kulinarne kół, czy osób, które zasiadają w radach sołeckich.

Radny Chabraszewski

Kto to będzie oceniał?

Starosta

Komisja konkursowa. Jest to bardzo miła rzecz. Zapytał, kto jest za pozytywnym stanowiskiem w w/w sprawie ?

Za pozytywnym stanowiskiem w w/w sprawie, członkowie Zarządu Powiatu, głosowali:

Za-5

P-0

W-0

- zaprzestania realizacji przez Polbus PKS znacznej części połączeń komunikacyjnych na terenie Powiatu Średzkiego,

Starosta

Jest to bardzo zła informacja, jeżeli chodzi o funkcjonowanie komunikacji zbiorowej na terenie Powiatu Średzkiego, którą otrzymaliśmy kilka dni temu od Prezesa POLBUS-u, który zwrócił się pismem do Starosty i do Burmistrza Środy Śląskiej o zaprzestaniu praktycznie całej działalności na terenie Powiatu Średzkiego i zlikwidowaniu następujących linii tj. Środa Śląska – Wrocław - wszystkie linie zostały zlikwidowane, Środa Śląska – Szczepanów – Rzeczyca, Środa Śląska – Kobylniki – Miękinia – Środa Śląska, Środa Śląska – Wojczyce – Juszczyń – Środa Śląska oraz linia Środa Śląska – Rakoszyce – Lutynia – Wrocław zostaną wprowadzone zmiany. Argument spółki POLBUS jest taki, że w momencie uruchomienia przez Gminę Środa Śląska komunikacji miejskiej koliduje to z ich rozkładem jazdy – to było już zapowiadane jakiś czas temu. Chciałem się spotkać w zeszłym tygodniu w czwartek z Prezesem, byłem umówiony z Prezesem Balawejderem, bo chcieliśmy wspólnie rozwiązać tę sytuację. Tym bardziej, że informował mnie, że ma dodatkowe środki finansowe min. z gminy Miękinia, okazało się, że otrzymali zwolnienie z podatku w wysokości 50 000 zł i to mogłoby spowodować, że moglibyśmy przywrócić te linie jeszcze raz. Natomiast 2 dni później Prezes złożył rezygnację ze stanowiska i teraz nie wiem, kto będzie prezesem POLBUS-u. Z kim rozmawiać ? Informuję Zarząd, że sytuacja zaczyna być bardzo niebezpieczna z wielu powodów. Wpływają do Nas już wnioski oburzonych mieszkańców. Wczoraj wpłynął z gminy Miękinia z Wróblowic, mamy kilka innych miejscowości o zajęcie się tym tematem. Powiem tak: powiaty z reguły nie dopłacają do komunikacji. Sprawdziliśmy to, żaden Powiat w okolicy tego nie robi. Już się zastanawiali, czy nie uruchomić własnych linii, bo Burmistrz Środy Śląskiej nie jest skory do rozmowy z Wójtami. 2 spotkania, które się

odbyły w tym zakresie zakończyły się awanturą i tak naprawdę obrażeniem Wójtów przez Burmistrza, bo zaczął ich pouczać, co oni mają zrobić. Jest dużo świadków, była Pani Wójt Udanina, pan Wójt Malczyc i Miękinia. Tak się to skończyło. Natomiast to spowoduje, że od 1 września możemy mieć nie 60 mniej uczniów tylko 200. To jest tak niebezpieczna sytuacja, że już POLBUS się wycofał. Tydzień temu byli u nas Państwo Kruk, którzy powiedzieli, że w momencie uruchomienia linii w stronę południową, jeżeli chodzi o gminę Środa Śląska, czyli Ciechów, Cesarzowice, Rakoszyce, Kryniczno, Michałów to przestaną jeździć do Środy Śląskiej. To spowodowało odcięcie przynajmniej 3 gmin, czyli Malczyc, Udanina i Kostomłotów. O ile z Gminą Miękinia jest różnie, bo ma ona porozumienie z Prezydentem Wrocławia i jeżdżące autobusy komunikacji podmiejskiej. Dodał, że jeszcze przygotuje takie zestawienie osób uczęszczających do naszych szkół ponadgimnazjalnych z konkretnych miejscowości, z Udanina, z Kostomłot i Malczyc. Zaznaczam, że będzie to bardzo niekorzystne dla organu prowadzącego, jakim jest Powiat Średzki, jeżeli chodzi o nasze szkoły, jeżeli czegoś nie zrobimy od września czeka nas katastrofa, bo ludzie wybiorą Strzegom, Jawor, Świdnicę.

Wicestarosta

Powiedział, że czym prędzej powinniśmy się spotkać z Wójtami, bo problem jest naprawdę daleko idący. Chodzi o uczniów, aczkolwiek nie tylko. Pociągające jest to, jeżeli chodzi o ostatnią sytuację o zawieszenie tych kursów przez POLBUS informacja z wczoraj od Bogdana Wilczaka, gdzie o godz. 15:00 ja zatelefonowałem do niego i gmina Miękinia pracuje nad rozwiązaniem tego problemu już samodzielnie i wiem, że myśleli o utworzeniu swojej komunikacji i najprawdopodobniej dogadali się wstępnie z Szymonem Kruk i najprawdopodobniej zastanawia się, żeby te kursy, które wypadły z POLBUSU on je przejął. Póki co to jest pociągające, ale nie do końca załatwiające problem, bo problem jest i nam się rozszerzy, jeżeli komunikacja gminna wjedzie na stronę południową.

Starosta

Na razie jeździ za darmo jak wiemy wszyscy, jeździ po mieście i realizuje trasę Środa Śląska– Szczepanów i Święte. Ja powtarzałem od samego początku i jako też mieszkaniec Środy Śląskiej uważam, że jest to bardzo drogi pomysł, który kosztuje ponad 8 mln zł. Ja wiem, że to jest dofinansowanie gminne, ale gmina nie poradzi sobie z utrzymaniem tego taboru, bo to będzie kosztowało 2 mln zł rocznie, ale usłyszałem na spotkaniu, o którym mówiłem wcześniej, że gminę stać, jeżeli utrzymują OSIR i basen to i będą utrzymywać komunikację miejską – taki był przekaz. Przypominam jeszcze, że na terenie Dolnego Śląska są tylko 2 gminy, które uzyskały dofinansowanie, które startowały. To była Środa Śląska i Strzelin. Strzelin poszedł w trochę innym kierunku kupili autobusy elektryczne, ale dogadali się z przewoźnikami, którzy mają swoich kierowców, swoje podmioty, którymi zarządzają, czyli firma i oddając im powiązali te elementy ekologii i nowego taboru. U nas trzeba było wszystko stworzyć od samego początku, czyli radę nadzorczą, spółkę, zarząd itd., oraz 19 kierowców na etacie, którzy realizują te połączenia. Tak to wygląda.

Skarbnik

Ale tutaj pamiętajmy jeszcze jedno, bo uczniowie są uczniami, a mamy siedzibę Powiatu w Środzie Śląskiej, gdzie już ludzie tracą dostęp. Natomiast drugą sprawą: Burmistrz też się musi zastanowić, bo odcinamy przedsiębiorców, bo gdzie ludzie jeżdżą na zakupy? Do Środy Śląskiej. Teraz już nie przyjadą tutaj. Będzie ich mniej.

Starosta

Sugerowałem też takie rozwiązanie. Wydaje mi się, że nic nie stało na przeszkodzie, żeby rozszerzyć tę komunikację o Gminy, dojeżdżać do siedzib gmin: Udanina, Kostomłot, Malczyc, czy Miękinia, ale to trzeba rozmawiać, trzeba się w jakiś sposób podzielić kosztami, ale przede wszystkim ustalić to z Wójtami, czy z radami. Nie ma takiej chęci. Ja rozumiem z drugiej strony stanowisko Burmistrza, on robi dobrze dla swojej gminy i swoich mieszkańców.

Skarbnik

On nie robi dobrze.

Starosta

Ale powtarzam to z całą odpowiedzialnością i od samego początku to powtarzałem, od momentu jak się zorientowałem czym będzie ten program, że będzie to ze szkodą dla Nas wszystkich. Powiat Średzki to nie tylko Gmina Środa Śląska. To jest 5 gmin, 54 tys. mieszkańców, w tym wypadku 30 tys. mieszkańców będzie miało problem z dotarciem do Środy Śląskiej, a nie wszyscy też mają samochody i tu jest problem. Na pewno będziemy w najbliższym czasie robić spotkanie z pozostałymi przewoźnikami. Poczekam, aż powołany zostanie nowy prezes spółki POLBUS, być może pewne rzeczy da się w jakiś sposób naprawić, ale tak jak mówię, Gmina ma obowiązek dowozu swoich uczniów do szkół i to jest wykonywane. Każda gmina ma swojego przewoźnika, swój tabor i to realizuje. My mamy problem z naszymi uczniami, którzy chcieliby, a przecież o to nam chodzi, żeby była jak największa liczba uczniów, za tym idzie dotacja, subwencja oświatowa i przez to utrzymujemy nasze szkoły, a to może spowodować naprawdę problemy i to duże. To jest informacja do wiadomości dla członków Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej i będziemy informowali na bieżąco o wszystkich posunięciach, które będziemy w tym zakresie realizować.

Radny Chabraszewski

Myślę, że to co Panowie powiedzieli, że jak najszybciej trzeba doprowadzić do spotkania, bo to jest problem dla gmin, ale także bardzo potężny problem dla nas, jako jednostki samorządowej.

Skarbnik

Tutaj też ważne będą stanowiska poszczególnych gmin, radni z gmin powinni się tutaj wypowiedzieć.

Radny Wieczorek

Burmistrz powinien współpracować ze wszystkimi okolicznymi gminami, bo mimo, że jest gminą, jest tu siedziba.

Skarbnik

Ale chwileczkę cały czas mamy w mediach, że zlikwidowaliśmy szpital. To teraz potwierdzam, że bardzo dobrze żeśmy zrobili, bo czym by teraz do tego szpitala dojechali? Bo zamożny jedzie do kliniki do Wrocławia, a ten który potrzebuje to nie ma samochodu.

Starosta

Dobrze, wyczerpaliśmy punkt 6 a w punkcie 7 jest Pan Dyrektor Placówki Opiekuńczo Wychowawczej Typu Socjalizacyjnego w Środzie Śląskiej – Michał Bryk.

Ad.7/Sprawy różne.

Starosta

Chodzi tutaj o pismo Dyrektora Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Środzie Śląskiej z dnia roku w sprawie zakresu oraz kosztów prac realizowanych w budynku przy ul. Wrocławskiej 42. To jest ta inwestycja, która jest połączona z remontem budynku Starostwa. Budynek z zewnątrz wygląda naprawdę bardzo atrakcyjnie, ale rozmawiając o funkcji, którą ma spełniać zaprosiliśmy Dyrektora na spotkanie z Zarządem Powiatu, żeby omówić ewentualne potrzeby, koszty, które są konieczne, do tego by budynek funkcjonował tak, jak powinien.

Michał Bryk

Jak Placówka decyzją Zarządu Powiatu przejmowała ten budynek w użytkowanie to zrobiłem takie coś w rodzaju bilansu otwarcia, robiła to firma zewnętrzna. W efekcie tego bilansu otwarcia szacunkowe dane na wykończenie tego budynku były podzielone na 2 etapy. Suma

kwoty wynosiła 770 tys. zł. W tej kwocie była ujęta termomodernizacja, która wynosiła 290 tys. zł. I pozostałe prace budowlane 480 tys. zł. Na dzień dzisiejszy jesteśmy po termomodernizacji, a do wykończenia zostały prace, które ja szacuje według rzetelnych wyliczeń na ok. 200 tys. zł. Dodał, że zainwestuje pieniądze z budżetu Placówki, ale na koniec roku może być ciężko. Jeżeli państwo obiecać mi, że Placówka zostanie nijako dofinansowana, jeżeli mi tych pieniędzy zabraknie.

Zarząd Powiatu w Środzie postanowił w uzgodnieniu z Dyrektorem w/w placówki zobowiązać go do wykonania remontu budynku do września br. w ramach posiadanego budżetu. Jednocześnie Zarząd Powiatu zobowiązał się do zwiększenia budżetu jednostki w razie braków możliwości wykonania całego remontu budynku.

Za w/w stanowiskiem, członkowie Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej głosowali,

Za-5 P-0 W-0

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokół sporządziła:
Magdalena Rutkowska
Rutkowska.

PODPISY:

Sebastian Burdzy 
STAROSTA
Sebastian Burdzy

Grzegorz Pierchalski

Kazimierz Buba

Józef Chabraszewski

Jerzy Wieczorek

Mariusz Żałobniak

Janina Gawlik

